



# Рождество Пресвятой Богородицы

Вся история Нового Завета, история нашего спасения начинается с чудесного появления на свет маленькой ё, Которую назовут Престолом Бога, Чьё рождение было предсказано ещё в самом начале мироздания и через Которую явится в мир Спаситель Христос.

Предание свидетельствует о том, что на рубеже двух эр мировой истории, разделённых рождением Христа, в Назарете жили немолодые и бездетные супруги, праведные Иоаким и Анна. Всю свою жизнь, посвящённую исполнению Божиих заповедей и служению ближним, мечтали они и горячо молились о том, чтобы Господь даровал им ребёнка.

Иоаким и Анна очень страдали из-за своего бесплодия, в котором ветхозаветная мораль видела наказание Божие. Супруги дали обет: если у них всё же родится дитя, то жизнь его будет посвящена служению Богу. И вот во время их усердной молитвы произошло чудесное явление Архангела Гавриила, принесшего радостную весть о рождении у них дочери, Марии (евр. «Госпожа», «Надежда»), через Которую будет даровано спасение всему миру.

*Рождение Пресвятой Девы было радостью не только для Её родителей, оно стало всемирной радостью. Ведь, как повествуют песнопения праздника, родился в этот день «мост, вводящий нас в вечность»!*

Преблагословенная Дева Мария – единственная из женщин, которая сочетает в Себе девство и материнство.

Благодаря Своим неповторимым личным качествам и Своей глубочайшей вере и любви к Богу, сделавшим Её Матерью Всевышнего Творца мироздания, Она стала на все века и времена, для всех народов олицетворением чистоты, смирения, святости, милости, силы духа и такой высоты, какую не могли представить достижимой для человека даже самые смелые надежды самых лучших людей в мире.

Хотя среди Её предков были ветхозаветные патриархи, первосвященники, правители и цари иудейские, Она, как и Её Божественный Сын, родилась отнюдь не в царских чертогах, с детства привыкла к труду и скромности во всем – и стала Царицей Небесной, Владычицей Ангелов.

